

迎春送暖稳岗留工工作简报

(春风行动专刊)

第 5 期

安庆市就业工作领导小组办公室

2021 年 3 月 12 日

我市深入推进 2021 年春风行动开展

市人社局、扶贫办、总工会、妇联等部门，结合稳岗留工专项行动定于 2021 年 2 月下旬至 3 月底在全市开展“2021 年春风行动”专项服务活动。重点服务有就业创业意愿的农村劳动力、农民工；脱贫人口、农村低收入人口等重点就业帮扶对象；长江禁捕退捕渔民；有用工需求的企业等。旨在使农村劳动力等服务对象了解就业政策、相关法律法规和服务措施，扩大政策知晓度和春风行动的社会影响力；使服务对象能得到就业、创业服务，符合条件的都能享受就业创业扶持政策；使有用工需求的用人单位都能得到招聘服务，促进人岗对接。以“四个一批”为抓手，收集一批岗位信息、推荐一批优质企业、帮

扶一批重点人群、解决一批劳动者就业，确保“春风行动”专项活动有序开展。

活动期间，全市已举办线下线上招聘会 97 场，收集发布 9 万余个岗位信息，组织 4100 人参加职业技能培训，帮助 354 名就业困难人员实现就业。春节后，已返岗复工 71638 人，其中省外务工 53409 人，省内县外务工 13651 人。

△县区动态

潜山市：“春风行动”筑牢就业民生

新春伊始，潜山市扎实开展以“春风送岗位，就业暖民心”为主题的“春风行动”，通过建立健全求职者和企业用工对接平台、疏通外出务工者转移就业渠道等强有力举措让众多农民工共沐春风，实现稳定就业。

一是掌握供需底数清。该市以“四清”为目标，即：做到“基本情况清、就业需求清、技能水平清、就业意向清”，为精准服务提供支持。建立《劳动力供给清单》《企业用工需求清单》两清单，统筹做好劳动用工“供需对接”。**二是以线带面建平台。**为保障供需信息高效运用，实现求职者和企业用工无缝对接，该市主抓“线上”“线下”招聘会，筑牢就业供需平台。借助乡镇（村居）基层就业服务平台、网站、微信公众

平台等渠道开展就业信息宣传，并以短信点对点的方式强化宣传工作。在各乡镇常态化开展招聘活动，并通过印制企业岗位清单折页，为节前返乡节后有意向务工的群众推荐合适岗位。

三是稳岗拓岗助就业。今年以来，落实稳岗返还 141.86 万元，涉及企业 614 家，帮助企业减轻负担，实现企业稳产增产，为中小微企业稳定就业岗位提供有力支持，用惠企政策“实打实”帮助稳岗。同时，借助返乡农民工创业园、扶贫车间、就业基地等资源载体进一步拓宽广大劳动者就业创业渠道，实现增收致富。依托 35 家就业扶贫基地、511 家居家就业扶贫基地、40 家就业扶贫车间打造的“20 分钟就业圈”实现 9517 名劳动者就近就业。

四是专车输送通渠道。依托北京、上海、湖州等五地建成设立的潜山籍驻外农民工综合服务站，完善就业岗位和人力资源信息对接机制，促进广大劳动者转移就业，以“点对点、一站式”输送服务，帮助本地农民工有序转移就业，支持企业复工复产、达产增产。截至目前，已开展“点对点”专车输送 4 次，转移就业农民工 72 名。

太湖县：春风长沐，情暖太湖

太湖县人社部门把做好未返乡务工人员的服务作为一项重要内容，与春风行动同步启动、同步部署、同步推进，联合开展“迎新春、送温暖、稳岗留工”专项行动，通过送温暖留

心、强政策留岗、稳企业留工、优服务留人“四留”措施，有力保障企业生产有序，员工健康安全；切实增强务工人员获得感幸福感，让务工人员就地安心过春节。

为最大限度减少人员聚集，将春风行动招聘活动从“线下”搬到“线上”、从“现场”搬到“云上”。一是大力引导企业和求职者适应线上招聘模式，求职者可通过安徽公共招聘网和安庆公共招聘网随时查询和投递简历，并可通过“视频面试”功能实现非接触求职。二是组织线上直播带岗，以微赞直播为服务平台，在全县范围内开展直播带岗、视频招聘、政策解读、职业指导等活动。三是开展岗位信息推介，对离校未就业高校毕业生、脱贫人员、退捕渔民、退役军人等通过实名制精准推送岗位信息；四是加强宣传报道，由县融媒体牵头，发挥抖音、微信公众号、太湖在线等新媒体资源优势，以群众喜闻乐见的方式开展多领域推介和宣传。

△活动快报

市人社局赴云南省开展劳务对接：3月11日市人社局组织华茂集团、环新集团、江淮汽车、申洲针织等9家企业赴云南省昆明市、嵩明县开展劳务对接活动，提供涉及汽车、纺织、机械加工等多个行业1100多个岗位，通过设点建站、聘请劳务经纪人、与当地人社部门建立合作等多种形式，长期开展招工工作。

望江县人社局积极开展省外招工工作:为切实做好服务企业用工工作,望江县人社部门提前谋划,积极探索省外招工工作。专门录制外省员工在申洲公司工作和生活的小视频,通过微信、抖音传播;制作发放招工简章、海报在江西、湖北、四川等省广泛宣传,扩大重点企业申洲公司在省外的影响力。3月5日,望江县人社局通过“点对点”包车方式,为申洲公司接来第一批四川籍新员工。今年以来已帮助申洲公司从省外招录新员工达200多人。

△新闻快递

安庆日报(2月27日) 重点企业节后开复工率达94%

安庆日报(3月1日) “2021年春风行动”专项服务活动启动

安庆日报(3月1日) 潜山:就业专车启程 就业直播带岗

△招聘活动

3月10日 市人力资源市场 春风行动暨就业招聘日

3月13日 市人力资源市场 现代服务业暨餐饮物流人才对接招聘会

3月20日 市人力资源市场 春风行动暨就业见习暨人才

对接招聘会

3月27日 市人力资源市场 春风行动暨“四进一促”专项活动人才对接招聘会

3月31日 市人力资源市场 春风行动暨第八届大中城市联合招聘高校毕业生春季现场招聘会

本期报：张君毅常务副市长，省人力资源社会保障厅，市委办公室、市政府办公室

发：各县（市、区）就业工作领导小组，市就业工作领导小组有关成员单位

联系电话：5897060

电子邮箱：329055113@qq.com